



24 студенти по медицина стажуват в Бургаската болница

Петък, 16 Август 2013

24-има студенти по медицина в момента карат задължителния си летен стаж в МБАЛ Бургас. Бъдещите лекари идват от всички медицински университети в страната, но най-много са от МУ – Варна.

Половината от младежите са завършили втори курс, а останалите – трети и четвърти.

„Стажът в лечебно заведение е задължителен за студентите по медицина, като след втори курс той е санитарски (т.е. те изпълняват задълженията на санитарите), след трети курс – сестрински (правят същото, каквото и медицинските сестри). След 4 и 5 курс студентите по медицина вече карат истински лекарски стаж – т.е. участват във визитации, обсъждат случаи и диагнози. Стажът обаче може да бъде каран само в акредитирано по определени критерии лечебно заведение, не всяко отговаря на условията, които ВУЗ-овете по медицина изискват”, обясни д-р Бойко Миразчийски, зам.-директор на МБАЛ Бургас.

В момента в почти всички отделения на болницата има стажанти.

Слав Милушев и Александър Стефанов (на снимката отляво надясно) ще бъдат 4 курс и сега карат сестрински стаж в Отделението по реанимация. „Сестрите тук много ни помагат, много са търпеливи, разбрани и ни съветват как да подхождаме към пациентите”, разказват младежите. „Трудно е да

свикнеш с това, че има хора в много тежко състояние, все пак е реанимация”, добавят те, но не крият, че след като завършат, е възможно да специализират именно в тази сфера на медицината. Александър искал да стане лекар още от ученик, докато при Слав бъдещата професия била предопределена – баща му е анестезиолог-реаниматор. И двамата студенти искат като завършат, да останат да работят в България.

Лекарски фамилии носят и други студенти-стажанти. Един от тях е Владимир Балимезов, чийто баща д-р Никола Балимезов е старши лекар в Отделението по неврология. Лекарите са също майка му, баба му, братовчедите на баща му. Владимир е завършил четвърти курс и вече кара истински лекарски стаж, като не се задоволява само с това отделение. „Посъветвах го да мине през Шокова зала, през хирурзите, за да добие представа как се случват нещата в болницата. „Чувствам се много добре тук, защото ни обръщат внимание, обясняват, дават ни голяма самостоятелност, интересуват се от мнението ни, докато в други болници групите стажанти са по-големи и няма време за всеки”, казва Владимир, който засега също не смята да напуска страната.

Броят на специализантите в болницата също непрекъснато се увеличава, тъй като тя има статут на клинична болница, в която да специализират завършилите лекари. В момента вече завършилите лекари, които учат за специалност тук са около 30.